

英雄已逝 精神长存

以李芳老师为原型的多媒体剧诗《星空》赴京演出

信阳消息(记者 时秀敏)“《星空》给我最大感动的是李芳老师的奉献精神,她对山村学生的奉献,无微不至像妈妈一样,温暖他们、帮助他们找到自己人生的光芒。我也是大山里走出来的孩子,之前受到很多人帮助,想回报他们。现在我更加坚定走上教师这条道路,想要尽己所能培养更多的人才,让大山里的孩子有更多受教育的机会。”11月26日,观看完多媒体剧诗《星空》,北京师范大学数学专业大三学生彭丽颖动情地说。

《星空》是以全国优秀教师、河南省优秀共产党员李芳事迹为原型改编的多媒体剧诗,当晚亮相北京师范大学。这是《星空》在省外进行的首场专场演出。北京师范大学的500余名师生,以及河南省教育厅、河南大学相关负责同志等观看了演出。

李芳生前是浉河区绿之风希望小学教师。2018年6月11日

17时50分许,李芳在护送学生放学回家时,一辆满载西瓜的摩托三轮车突然闯红灯急速冲向正在过马路的学生,危急时刻,她奋不顾身冲上前去,用自己的身体挡护学生,并奋力将学生推开。学生得救了,她却遭受严重撞击,经多方抢救无效,不幸殉职,年仅49岁。

李芳殉职后,教育部党组、河南省委先后作出决定,号召教育系统深入开展向李芳老师学习活动。中共河南省委高校工委、省教育厅第一时间围绕学习宣传李芳同志先进事迹,制定了“十个一”系列活动实施方案。其中,创编一部大型舞台剧,让李芳精神以艺术的形式影响和感染更多教育同人的任务交给河南大学。为更好地创作剧本,河南大学主创团队先后多次到李芳故乡采风采访,收集大量文字、视频资料,多次举行创作研讨会,剧本前后经历了14次修

改调整,并原创了数段音乐和舞蹈。

全剧共有《初心》《使命》《抉择》三幕,带领观众走进李芳人生的三个阶段,从求学、择业到坚守讲台,从少女时期、教师新手再到“李妈妈”,紧扣代表着理想追求的中心主题——“星空”,还原了李芳平凡却不凡的一生,勾勒出一名优秀教育工作者和优秀共产党员的形象。

以身挡车救学生的瞬间很短,却在李芳身上变成了永恒,化作了夜空中最亮的星。整部剧综合运用朗诵、舞蹈、歌曲等多种艺术形式生动讲述了李芳的心路成长历程,面对人生中不同的十字路口时勇敢的抉择。

现场观众被舞台上生动、真切的表现而感动,无不潸然动容,演出现场多次响起经久不息的掌声。

据了解,11月28日,《星空》还将在国家教育部演出。

领会精神实质 贯彻落实到位

市城管局举办党的十九届四中全会精神辅导报告会

信阳消息(王家林)11月25日,市城市管理局党组中心组十九届四中全会精神专题辅导报告会召开。报告会特邀信阳师范学院马克思主义学院副院长程晋富授课。

报告会上,程晋富从“坚持和完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义”“深刻领会中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度的显著优势,坚定中国特色社会主义制度自信”“准确把握坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务”“加强党的领导,确保全会确定的各项目标任务全面落实到位”等四个方面,解读了《十九届四中全会通过若干重大问题的决定》,阐述了支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度,剖析了坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标、重点任务和根本保证。

就贯彻落实党的十九届四中全会精神,报告会强调要在深入学习上下细功夫,在提高能力上下真功夫,在贯彻落实上下深功夫。

着力“五个强化” 构建“五大体系”

市市场监管局筑牢特种设备安全防线

信阳消息(尹安伟 贾义银)今年以来,市市场监管局紧紧守住“预防特种设备事故发生,确保特种设备安全运行”这一底线,着力“五个强化”,构建“五大体系”,有效保障了特种设备运行安全零事故和人民群众生命财产安全。

强化安全责任落实,健全监管责任体系。加强分析研判和跟踪督查,督促特种设备生产使用单位按照“三落实两有证一检验一预案”要求健全管理制度,落实安全规定和主体责任,签订责任承诺书,广泛接受社会各界的监督。

强化隐患排查治理,健全风险防控体系。今年1月至11月,全市共开展各类检查活动13起,检查特种设备相关单位1083余家,排查一般隐患86处、重大安全隐患2处,都已整改完毕。

强化行政许可审批,健全市场准入体系。深入推进“放管服”改革,积极配合开展政务服务平台“一网通办”和“四级十同”对接工作。对市局审批发证的特设作业人员证、气瓶(移动式压力容器)充装许可证和特种设备使用登记证等审批事项,全部进驻市行政审批大厅办理。

强化安全文化建设,健全宣传教育体系。建设“安全发展、依法行政”的监管部门安全文化,“落实责任、防范事故”的企业单位安全文化,“关注安全、关爱生命”的社会公众安全文化,全面加强特种设备安全舆论引导,营造安全发展的良好环境。

强化监管方式创新,健全长效监管体系。强化企业主体责任和部门监管责任“两大责任”,坚持“常下毛毛雨”短信提醒、“常敲警示钟”当面约谈和“常抓关键点”重点监管“三常”工作理念,突出重点区域、重点场所、重点单位、重点设备“四个重点”。



为改善肢体残疾人出行条件和生活质量,助力脱贫攻坚,11月26日上午,在浉河区残联的积极争取下,市残联康复部带领省残联相关技师到浉河区残联院内,免费为部分肢体残疾人开展假肢、矫形器取型和适配工作。 谭珂摄

我市医保再添新政

高血压糖尿病门诊用药可报销

信阳消息(程海涛)我市医保再添新政,高血压、糖尿病门诊用药医保可报销。近日,市医疗保障局、财政局、卫生健康委员会和市场监管局四部门联合下发了《信阳市完善高血压糖尿病门诊用药保障机制实施细则》,再为“两病”患者减轻门诊用药负担。

《细则》规定,从11月30日起,凡参加我市居民医保,经规范诊断确诊为“两病”,确需采取药物治疗但未达到基本医保门诊慢

性病鉴定标准的患者,可携带本人身份证件以及近期二级以上医疗机构开具的诊断证明、住院病历等,到居住地乡镇卫生院或社区卫生服务中心申请办理“两病”门诊保障待遇登记,登记成功后即开始享受待遇。

据悉,国家基本医疗保险药品目录中用于降血压、降血糖的治疗性门诊用药,全部纳入“两病”门诊支付范围,支付比例为50%,不设起付线,设支付限额。一个年

度内,高血压支付限额为120元,糖尿病支付限额为170元,同时患高血压、糖尿病的支付限额为200元。“两病”门诊用药同步纳入门诊统筹待遇保障范围,“两病”患者在门诊统筹支付限额使用完后,纳入“两病”门诊政策保障范围,按比例在限额内报销。

达到我市基本医保门诊慢性病鉴定标准的患者,按相关政策享受门诊慢性病保障待遇,不再重复享受细则规定的“两病”门诊待遇。